

高质量发展看龙岗

龙岗区委常委会召开会议

本报讯（龙岗融媒首席记者 聂朦）3月31日，龙岗区委常委会召开会议，认真学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神，研究全区落实意见。区委书记余锡权主持会议并讲话。

会议强调，全区上下要坚持不懈用习近平新时

代中国特色社会主义思想凝心铸魂，以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。要全面贯彻落实习近平总书记、党中央决策部署和省、市工作安排，按照区七届四次党代会工作要求，全力抓好经济运行调度、营商环境改革、民生事业发展、“百千万工程”等重点工作，奋力

打造“有意思、有商机、有得住、有品质”的现代化城区典范。要纵深推进全面从严治党，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持续巩固深化主题教育和党纪学习教育成果，全面推进全区“事交我办无问题”专项工作，引导党员干部履职尽责、攻坚克难，推动各项工作落到实处。

会议还研究了其他事项。

龙岗区2025年第二期科级干部任职进修班结业

本报讯（龙岗融媒记者 刘雯琪 通讯员 夏彦 赵一婷）近日，由龙岗区委党校举办的龙岗区2025年第二期科级干部任职进修班顺利结业，全区100名新任科级干部完成此次系统性培训。副区长张玉庆作为讲师出席活动并现场授课。

理论学习环节，深圳市社科院研究员吴燕妮以《加快发展新质生产力》为主题，深入解读习近平新时代中国特色社会主义思想，结合深圳“20+8”产业集群布局，帮助学员认识科技创新与产业升级的紧

密联系。张玉庆以《高质量发展的城市美学》为题，从“有品质”维度切入，通过大运深港国际科教城等案例，深入讲解“城市美学”如何赋能高质量发展。进修班还紧跟数字化办公趋势，由深圳高级经理研修院老师刘苗苗带来《AI时代的办公革新》课程，让学员们深入了解AI在政务办公中的应用。

此次活动中，学员们还前往汕尾市海丰县开展党性教育实践。在红宫红场旧址，瞻仰彭湃烈士铜像，回顾海陆丰苏维埃政权的奋斗历史。在大湖绿色生

态示范带，学员们考察红树林湿地修复与滨海文旅融合项目，并围绕“百县千镇万村高质量发展工程”进行研讨。海丰在生态保护与经济发展协同推进方面的经验，为龙岗“一河两岸”品质提升提供了有益参考。

此次培训围绕“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”主线，以“服务企业能力提升”为研学主题，通过专题授课、案例研讨、实地调研、党性锤炼等多元形式，全面提升干部政治素养、专业能力和实践本领，为龙岗加快打造“四有”现代化城区典范注入新动能。

20亿元区级并购基金赋能产业升级 龙岗打造湾区并购重组新高地

本报讯（龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 冯桂芳）4月1日，在深圳证监局、市委金融办指导下，龙岗区举办“并购潮涌湾区 创新聚势龙岗”产融共建并购重组生态大会。会上宣布与中国银行AIC等金融机构共建总规模20亿元的区级并购基金，并与3家上市公司签署战略合作框架协议。这标志着龙岗区正式构建“政策+资本+生态”三位一体的并购重组服务体系，以区政府投资基金为牵引，整合产业和金融资源加速企业并购，助力传统产业加速升级改造、打造第二增长曲线，推动科创龙头企业做强做优做大，实现强链补链。

在国务院新“国九条”和证监会“并购六条”等政策引领下，龙岗区抢抓资本市场改革机遇，召开本次并购重组生态大会。深圳证监局、市委金融办、深圳证券交易所、深圳上市公司协会、深证并购基金联盟等有关单位，中银资产、华夏银行、深圳海洋投资、时代伯乐等20余家金融机构，爱施德、深圳瑞捷、信宇人等多家上市公司及专精特新企业代表齐聚天安云谷，共同见证龙岗区打造湾区并购重组战略高地的创新实践。

构建“并购护航联盟” 提供全链条全周期服务

会上，龙岗区发布企业并购重组服务组合拳，推出“1+3”支持体系，包括推动设立并购基金，搭建并购标的与上市公司撮合对接平台，“一对一”组建专业顾问团队，建立全周期部门协调推进机制，实现“找标的一控风险一配资金一优服务”全链条闭环。龙岗区发展改革局牵头，会同区企业服务中心、龙岗金控，联合深交所、国信证券等20余家头部机构成立“并购护航联盟”，提供“银团并购贷款+并购风险保障+合规快审通道”特色服务。

“龙岗区鼓励企业通过并购重组实现强链补链，助推龙岗产业转型升级、强化产业链协同效应、加速产业集群化发展，力争到2028年全区百亿级企业倍增至30余家。”区发展改革局相关负责人在大会上如是表示。

创新产融合作模式 成立全市首个20亿元区级政府引导并购基金

活动现场，龙岗区与中银资产、深圳市海洋投资管理有限公司签署并购基金合作协议，创新推出



活动现场。龙岗融媒通讯员 冯桂芳 摄

“1个区级半盲池基金+N个专项CVC基金”双轮驱动模式，设立全市首个20亿元区级政府引导并购基金。

据龙岗金控公司有关负责人介绍：“区级并购基金聚焦新一代信息技术等战略性新兴产业，采取直投+子基金方式运作，旨在通过资本运作支持企业并购重组，并支持上市公司发起设立专项CVC并购基金，横向整合实现规模化发展，纵向整合实现产业链上下游协同，区域内资源整合促进产业集群化建设。

深证并购基金联盟负责人认为：“龙岗并购基金的‘先参后并’机制，可实现风险隔离，降低企业并购风险，大大提升资金使用效率。”

组建湾区最大并购标的池 并购需求超百亿

会上，龙岗区发布首批27个优质并购标的，涵盖半导体、高端装备、新材料等前沿领域。爱施德、

深圳瑞捷、信宇人等3家上市公司与龙岗区发展改革局签订战略合作框架协议，将获得全周期并购重组护航保障。

据了解，依托48家上市企业、112家国家级专精特新“小巨人”企业资源，龙岗区建成粤港澳大湾区规模最大的动态并购标的库。据龙岗区企业服务中心走访调研发现，大部分龙岗上市公司表示希望通过并购强链补链、发展壮大，并购资金需求超百亿元，部分公司已经在积极筹划和推进并购业务，并希望借助并购标的技术与客户优势做强主责主业，其中70%聚焦解决“卡脖子”技术难题。

作为全国工业百强区“七连冠”，龙岗区以“四有”现代化城区典范建设为引领，通过本次大会释放出“产业+资本”深度融合的强烈信号。随着20亿元并购基金的落地和“强链补链”工程的实施，龙岗正加速从“制造大区”向“智造强区”跃升，为粤港澳大湾区建设世界级产业集群提供“龙岗样本”。